

20年来成功调解纠纷1600余起

太康王海峰荣登9月中国好人榜

□记者 马治卫

本报讯 太康县王海峰20年来成功调解各类矛盾纠纷1600余起,调解重大疑难纠纷487起,调解成功率100%。9月27日,中国文明网发布消息:王海峰荣登9月份敬业奉献类中国好人榜。截至目前,该县入选中国好人榜人数已达41人。

“乡里乡亲要以和为贵”

王海峰是太康县马头镇司法所所长。马头镇距离县城30多公里,交通不便,民情复杂,纠纷时有发生。

有一年冬天,天降大雨,该镇袁桥行政村党支部书记电话联系王海峰,反映村里有两家因宅基地边界发生纠纷,请求镇司法所派人处理。

接到电话后,患带状疱疹、腰部正剧烈疼痛的王海峰骑上摩托车便直奔袁桥村。由于雨天路滑,加上急于赶

路,王海峰连人带车翻到了路边沟里。

等满身泥泞、一瘸一拐的王海峰出现在纠纷现场时,在场的干部群众为之感动。经过调解,双方终于握手言和。

“民间纠纷是人民内部矛盾,调解时不能光靠耐心和诚心,也不能判个输赢了事,要以情感人、以理服人,乡里乡亲要以和为贵。”王海峰认为。

越是难事,他越是揪住不放

面对工作中出现的各种困难,王海峰从不认输,他总是想尽办法去解决。越是难事,越是不好解决的事,他越揪住不放,直到问题解决、群众满意为止。

2017年12月16日,该镇王盘村78岁的老人王耀辉(化名)被人送到镇政府大门口。原来,老人有3个儿子1个女儿,老伴去世多年。12月初,老人突患脑中风,生活不能自理,加上腿部

静脉曲张,已经腐烂,腥臭难闻。

“几个孩子都在外打工,不愿意管我。前天,邻居又打电话让几个孩子回来,可他们都不愿意回来。邻居只好用电动车把我弄到这里。”老人哭着向王海峰诉说。

看着寒风中孤苦无助的白发老人,王海峰心里一阵酸楚。经过王海峰的努力,王耀辉的赡养问题终于得到圆满解决。

“只要群众心里没怨气,我就最高兴”

王海峰心里装的最多的就是工作,只要是群众的事,他从不推辞。

2017年11月,该镇刘城村村民刘长洪(化名)、刘长润(化名)兄弟俩因为一棵大杨树的归属和土地边界发生纠纷,经村委会多次调解未果,矛盾激化。

得知消息后,王海峰第一时间赶

到现场。但兄弟二人各说各的理,互不相让,直到夜里11点多,调解未取得实质性进展。

第二天,王海峰突发高烧。为避免矛盾升级,他带病前去调解。兄弟二人被王海峰冒着雨带病前来调解的真诚所感动。哥哥刘长洪愿意接受调解,弟弟刘长润态度也大为好转,很快达成调解协议,握手言和。一场即将发生的冲突,甚至会闹出人命的纠纷被王海峰又一次化解了。“只要群众心里没怨气,我就最高兴。”王海峰说。

20年来,王海峰先后调解各类矛盾纠纷1600余起,调解重大疑难纠纷487起,预防民转刑案件17起,调解成功率100%。因工作突出,王海峰先后被周口市司法局记三等功一次,被河南省人事厅、司法厅评为省司法行政先进个人,2015年被河南省司法厅授予“省优秀人民调解员”荣誉称号。

省脱贫经验宣讲团到郸城传经



□记者 徐松文/图

本报讯 9月27日上午,来自郸城县各乡镇的扶贫副书记、全县所有驻村第一书记和工作在脱贫攻坚一线的骨干齐聚郸城一高报告厅,共同聆听省脱贫经验宣讲团宣讲的脱贫经验报告(如图)。

根据省委宣传部和省扶贫办统一安排,为深入贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述和指示精神,进一步加强和改进扶贫工作,新蔡县副县长王霞和郸城县团委副书记、宁平镇张集行政村驻村第一书记王地伟作为省脱贫经验宣讲团成员,以一线扶贫的亲身经历,向郸城县600多名党员干部作了精彩的脱贫经验宣讲报告。

王霞现任新蔡县副县长,分管农业和脱贫攻坚工作。脱贫攻坚战打响后,王霞按照新蔡县委、县政府的安排部署,带领全县广大干部群众深入贯彻习近平总书记脱贫攻坚

重要思想,全面落实中央、省、市工作要求,聚焦“扶持谁、谁来扶、怎么扶、如何退”,抓重点、补短板,下足“绣花”功夫,做实精准文章,全力打好打赢脱贫攻坚战,取得明显成效。今年8月,新蔡县如期完成脱贫攻坚任务顺利摘帽。

王地伟现任郸城县团委副书记、宁平镇张集行政村驻村第一书记。驻村期间,他把强班子、带队伍、正作风贯穿驻村帮扶工作全过程,成为村干部的主心骨,用汗水诠释了一名新时代驻村干部的奉献精神。他扑下身子、深入群众,急群众之所急、想群众之所想、做群众之所盼,积极为改变张集行政村贫困落后的面貌认真工作、不懈努力,在组织建设、精准帮扶、科技带动、产业发展、环境改善、乡村文明等方面取得了一定成绩。王地伟先后荣获郸城县优秀驻村共产党员、河南省优秀驻村第一书记、河南省十大年度扶贫人物候选人等荣誉称号。

我市“传承红色基因、向国旗敬礼”主题活动全面启动

□记者 李一

本报讯 为庆祝新中国成立69周年,进一步增强未成年人爱国意识,9月27日上午,我市“传承红色基因、向国旗敬礼”活动启动仪式在周口七一路一小隆重举行。

当日10时许,启动仪式在雄壮的国歌声中拉开序幕。当日下午,该校还组织了“观看红色影片”“我和国旗合个影”“国旗知多少”等精彩的主题活动。同学们用自己的方式、用纯真的语言,表达他们热爱祖国、热爱人民、热爱中国共产党的真挚情感。

献祖国的理想与激情。

据了解,本次活动是中央文明办提出的“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践系列活动之一,旨在以欢度国庆为契机,通过在全市各中小学开展升国旗唱国歌、观看红色影片、网上向国旗敬礼并签名寄语等红色教育实践活动,引导未成年人弘扬红色传统、传承红色基因,自觉接受爱国主义教育和革命传统教育,培养热爱祖国、热爱人民、热爱中国共产党的真挚情感。

全球防治结核病 每年资金缺口达130亿美元

联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕默德当地时间9月26日在第73届联合国大会防治结核病问题高级别会议上说

防治结核病的最大障碍是资金问题
每年缺口达130亿美元

结核病是一种“恶性流行病”
而贫困、不平等、移民和冲突等因素
又加重了这一疾病的流行

世界卫生组织此前发布的《2018年全球结核病报告》显示



新华社发(朱禹制图)